

# 江苏省国画院来盐调研采风

## 该院首次在地方设立的写生创作基地正式揭牌

□肖素娴

7月1日上午,江苏省国画院调查研究和采风写生活动启动仪式在盐城市美术馆举行。江苏省文化和旅游厅二级巡视员、省国画院党总支书记官天涛,江苏省国画院党总支副书记、副院长方向军,江苏省国画院党总支委员、副院长刘毅,江苏省国画院党总支委员、山水画创作研究所所长徐钢,江苏省国画院交流联络部主任丁少华,江苏省国画院人才资源部主任陈颖以及省国画院全体在职党员和画家40人共同参加了此次活动。盐城市政府副秘书长顾亚军,盐城市文广旅局党委书记、局长袁国萍,副局长唐文健等出席活动。启动仪式上,江苏省国画院写生创作基地正式揭牌,这也是省国画院首次在地方设立写生创作基地。

江苏省国画院在60多年的发展历程中,始终坚持继承中国绘画艺术的优秀传统,涌现出一批名垂青史、德高望重的艺术大师和绘画大家,从而构筑起当代中国画创作和学术高地。特别是上世纪60年代崛起的“新金陵画派”,以傅抱石、钱松岳、亚明、宋文治、魏紫熙、余彤甫、丁世青、张晋、张文俊为代表,通过创作体现鲜明时代精神和民族特色的中国画作品,解决了“中国画笔墨如何反映现实生活”的重大课题,由此成为中国画坛最具影响力的绘画流派之一。

为进一步推动艺术创作再迈新台阶,省国画院与盐城市文化广电和旅游局共同主办了这次调研和采风写生活动。从7月1日开始至7月7日,省国画院40位专职书画家将在新四军纪念馆、盐城市美术馆、黄海森林公园、建湖九龙口等文旅场所及盐城基层进行为期一周的调研和采风写生活动。

官天涛在讲话中指出,江苏省国画院精心策划“激发现实题材美术创作活力,助力江苏文化强省建设”——江苏省国画院调查研究暨采风写生活动,旨在激发画家们用手中的画笔,描绘党的十八大以来盐阜老区在党的二十大精神指引下,蝶变成社会主义现代化新农村,希望画家们深入美丽的盐城沃土,从中汲取艺术创作的灵感和营养,创作出更多优秀现实题材的美术作品。

启动仪式结束后,省国画院一行赴新四军纪念馆开展党日主题活动,重温新四军艰苦卓绝的光荣历程,缅



启动仪式。



揭牌仪式。



书画家参观市美术馆展厅。 龚骏 摄

怀老一辈无产阶级革命家和革命先烈的丰功伟绩。

当天下午,省国画院的书画家们来到盐城大洋湾,开始了为期一周的调研写生。他们将深入了解盐城的风土人情,欣赏淮腔雅韵,体验湿地之美,感受盐城改革开放、创新发展、生态文明建设等方面的巨大成就,生发创作热情和灵感。据悉,采风活动结

束后,省国画院将在盐城举办此次调研采风活动成果展,让我们共同期待。



扫一扫  
看视频  
视频制作  
金建华

### 文产新闻

## 第八届全国画院美术作品展 我市2件作品赴京参展

第八届全国画院美术作品展览·晋京展日前在北京开幕,我市艺术家夏一栋的雕塑作品《一个真实的故事》(江苏唯一)、艺术家高正的美术作品《侗寨盛宴》入选参展。

2019年盐城成功获批“黄海湿地世界自然遗产”,《一个真实的故事》以“珍爱地球 人与自然和谐共生”为主题,聚焦盐城元素表现湿地文化,是盐城“三重作品”,也是2021年结项的江苏省艺术基金项目。

盐城是丹顶鹤的故乡,作品以“新中国第一位环保烈士”徐秀娟为原型进行构思、创作。1987年9月16日,徐秀娟为寻找走失的天鹅溺水牺牲,被追认为烈士,誉为“中国第一位驯鹤姑娘”。作品用雕塑艺术形式,表现人与动物、人与自然和谐的关系,讴歌楷模、讴歌生态,催人奋进,导人向上向善。据悉,此次全国入选进京参展的雕塑类作品共11件。

中国画《侗寨盛宴》作品通过描绘“百家宴”席间的淳朴民风,表现生活气息和时代烙印,展现当代侗族女性之美,讴歌民族大团结的繁荣盛世。据悉,作者已连续两届入选晋京作品展。

“全国画院美术作品展览”是经中华人民共和国文化和旅游部批准,由中国国家画院与地方省级文化主管部门联合主办的学术品牌活动。此次第八届全国画院美术作品展,由中国国家画院与山东省文化和旅游厅共同主办,全面反映了全国画院系统美术家最新的艺术创作与研究成果。此次晋京展将持续至7月8日,地点在中国国家画院美术馆、中国国家画院明德楼一层、三层。

此外,我市艺术家吴洪春的书法作品《广艺舟双楫》、陈曦的美术作品《苏园夏日闲庭晚》入选第八届全国画院美术作品展览。

纪哉

## 市图书馆“读书热”飙升

炎炎夏日,市图书馆(市少儿图书馆)迎来“读书热”,该馆提前谋划,多措并举应对到来的暑期阅读高峰,全力打造凉爽、静谧的阅读环境,让不少学生选择在图书馆学习“充电”,享受充实而有意义的暑假生活。

据了解,市图书馆每日从8:15开馆到21:30闭馆,人气高涨,开馆时排队入馆的景象更是屡见不鲜。为丰富读者假期阅读文化生活,市图书馆(市少儿图书馆)筹备寓教于乐、积极向上的展览和讲座,换书大集、故事大王、非遗体验等假期阅读文化活动,吸引了更多读者走进图书馆徜徉书海、消夏解暑。

辛闻



学习“充电”。(市图书馆供图)



参展作品《广艺舟双楫》。(受访方供图)